

## **СТАНОВИЩЕ**

**От проф. д-р Галина Петрова Куртева д.м.**

**Началник Клиника по медицинска онкология на СБАЛО-ЕАД, София**

Относно участие в конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“, обявен в ДВ бр.36/27.04.2018г. по професионално направление 7.1 медицина, научна специалност „онкология“, шифър 03.01.46

Със заповед на Ректора на МУ-Варна № Р-109-524/06.08.2018г съм избрана за член на Научно жури и представям становище за участието на д-р Елеонора Димитрова в обявения конкурс.

### **Кратки биографични данни:**

Д-р Елеонора Димитрова е родена през 1972г в гр.Варна. Завършва средното си образование през 1989г. в VII ЕСПУ“Морис Торез“ с усилено изучаване на немски език. През същата година започва обучението си във Варненския медицински университет. Дипломира се през 1996г. В началото на 1997г. започва работа в Клиниката по Белодробни болести на МБАЛ“Света Марина“, където работи в продължение на десет години. Придобива специалност по Вътрешни болести и по Пневмология и Фтизиатрия. След придобиване на специалност по Онкология през 2008г. започва работа в Клиниката по медицинска онкология на МБАЛ“Св. Марина“, където продължава да работи и в момента.

### **Анализ на научната дейност:**

Д-р Димитрова участва в конкурса с:

1. Диплом за придобита ОНС "доктор".
2. Научни публикации-26бр.
3. Участие в международни научни форуми.
4. Монография на тема Колоректален карцином.

През 2017 г. д-р Димитрова защитава дисертационен труд на тема:

„Експресията на Beclin-1 като маркер на автофагия и прогностичната му и предиктивна стойност при болни с карцином на дебелото черво в метастатичен стадий“

Целта на дисертационния труд е ясно формулирана:

Да се потърси корелация между експресията на Beclin-1 в първичния тумор при пациенти с карцином на колона в метастатичен стадий и някои клиничко-патологични характеристики - пол, възраст, степен на туморна диференциация, KRAS мутационния статус, стойностите на SUVmax от PET/CT, както и връзката ѝ с биологичното поведение на тумора.

Изводите, направени в дисертационния труд са:

1. Намерена е сигнификантна отрицателна корелация между стойностите на SUVmax и експресията на маркера на автофагия Beclin-1.

2. Установена е прогностичната стойност на SUVmax по отношение на общата преживяемост при болни с дебелочревен карцином и нерезектабилни чернодробни метастази.

3. Установен е потенциала на експресията на *Beclin-1* като предиктивен маркер за отговор на лечение към 5-FU базираната първа линия химиотерапия.

Сред най-значимите приноси на работата са:

- За първи път в достъпната световна литература се докладва за връзка между експресията на маркера за автофагия *Beclin-1* и стойностите на SUVmax, което допринася за по-доброто разбиране на биологията на даден тумор и осигурява възможност за по-агресивно терапевтично поведение.
- За първи път в България се докладва за потенциала на експресията на *Beclin-1* да бъде използван като предиктивен маркер, показващ ефекта на 5-FU базираната първа линия химиотерапия.

Представените 26 публикации показват широк кръг от научни интереси като: проблеми при белодробна туберкулоза и съпътстващи заболявания; пневмонии, придобити в обществото; механизми на туморна прогресия и лекарствена резистентност; имунологични механизми, основи и видове имунотерапия при солидни тумори; автофагия при солидни тумори, *Beclin-1* като потенциален предиктивен маркер към 5FU-базирана химиотерапия при болни с мКРК и др.

Общият IF на научните трудове на д-р Елеонора Димитрова е 25,553.

През 2018г д-р Димитрова участва в най-престижния онкологичен форум-ASCO.

Монографичният труд Колоректален карцином е в обем 156 стр. и е посветен на епидемиологията, проблеми на скрининга, диагностиката, стадирането и лечението на болните с това заболяване.

Представеният обем на научна продукция е напълно достатъчен за участие в обявения конкурс.

**Лечебно-диагностична дейност:**

Д-р Димитрова има над 20г лекарски стаж –като терапевт, пулмолог и онколог.

**Преподавателска дейност:**

От 2014г д-р Димитрова е асистент в Катедра пропедевтика на вътрешните болести, от 2018г. е главен асистент.

***Заключение***

Представените данни от професионалния път, научните интереси, клиничната и преподавателската дейност на д-р Димитрова, отговарят на законовите изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му, както и на Правилника на МУ-Варна. Това ми дава основание да препоръчам на Научното жури да гласува положително и да бъде присъдена академична длъжност “Доцент“ към Катедрата по пропедевтика на вътрешните болести.

Проф. Д-р Галина Куртева ДМ,МУ



26.08.2018